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Kleine Anfrage

des Abgeordneten  Kianusch Stender (SPD)

und Antwort

der Landesregierung – Der Minister und Chef der Staatskanzlei  

Rahmenkonzept zur „59er Vereinbarung“ zum Thema „Digitaler souveräner 
Arbeitsplatz und der Umgang mit der Einführung künftiger IT-Lösungen“

Vorbemerkung des Fragestellers: 

Am 08.10.2025 kündigte Dirk Schrödter im Wirtschaftsausschuss die Erarbeitung 
eines Rahmenkonzepts zur „59er Vereinbarung“ zum Thema „Digitaler souveräner 
Arbeitsplatz und der Umgang mit der Einführung künftiger IT-Lösungen“ unter dem 
Tagesordnungspunkt „Aktueller Sachstand zur landesweiten Einführung von Libre 
Office und weiteren Open Source-Lösungen in der Landesverwaltung sowie zur 
Beteiligung der Beschäftigten und Mitbestimmung der Personalräte bei der 
Einführung von Open Source-Software“ an.

1. Hat es weitere Zusagen der Landesregierung zur Erstellung des o.g. 
Rahmenkonzeptes gegeben? Wenn ja, wann, wem gegenüber, welche und 
mit welchem Zeitplan? 

Antwort:

Ja, wie im Ausschuss angekündigt, sind die Arbeiten am Rahmenkonzept 
fortgeschritten. Dazu haben verschiedene Abstimmungen stattgefunden. Im 
Ergebnis wurde ein Rahmenkonzept erstellt, welches nun in einem erprobten 
und eingeübten Format zwischen Spitzenorganisationen und der 
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Staatskanzlei weiter konkretisiert wird. Es ist vorgesehen, dass die 
Landesregierung nach Abschluss der Gespräche den Ausschuss über die 
Regelungsinhalte der Vereinbarung informiert. Aktuell handelt es sich um ein 
laufendes Abstimmungsverfahren.

2. Welche Schritte und welche Gespräche zur Erstellung eines Rahmenkonzepts 
zur „59er Vereinbarung“ zum Thema „Digitaler souveräner Arbeitsplatz und 
der Umgang mit der Einführung künftiger IT-Lösungen“ hat die 
Landesregierung bereits mit wem, wann und mit welchem Ergebnis geführt? 
Wenn noch keine Schritte eingeleitet oder Gespräche geführt wurden, warum 
nicht und wie ist der weitere Zeitplan?

Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 1.

3. Wann wird das Rahmenkonzept fertiggestellt und welche Inhalte soll dieses 
beinhalten?

Antwort:

Siehe Antwort zu Frage 1.
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